公安、消防使用皮艇逐一救助需要帮助的村民

化作"摆渡人"泛起"生命之舟"

本报讯 受台风"烟花"影响, 江水倒 灌村庄,近 500 余位村民被困,其中还包括 2 名急需手术的病人。公安、消防部门使用 皮艇,逐一救助需要帮助的村民,泛起了 "生命之舟"

7月27日凌晨,松江区车墩镇联建村 十队由于河水倒灌,通往外界的唯一通 道——隧道被淹,30户农宅,近500人被 困隧道另一端,他们中很多人一早要去上 班,还有2位需要去医院做血透、进行胆囊 炎手术的老人。情急之下, 联建村党支部向 松江公安分局车墩派出所及消防部门求助。

由于隧道水位最深处已经有4米,村民 靠自己根本无法外出,民警和消防人员借来 了皮筏艇, 借着人力绳和划桨将村民一船一 船运出隧道。准备去医院动手术的2位老人 第一批被运出隧道,其中陈老伯感慨地说: "住了那么多年,第一次遇到这么大的水,

民警、消防官兵和好心人在帮助我们,我们 很感激,天灾无情人有情。

一位小卖部店长得知民警和消防人员还 未吃早饭,为最可爱的"摆渡人"送上一袋 袋早餐表达自己的谢意,感激他们用实际行 动污起的那一艘"牛命之舟"

接下来,松江警方将继续在风雨中冲锋 在前、全力以赴,为最大限度地减少群众损 失、为安全度汛保驾护航!



台风引发内涝 武警雨夜驰援排险

□记者 夏天 通讯员 陈昊 李岩 摄影报道

本报讯 昨天凌晨,受台风"烟花"造成的连日暴雨影响, 南汇新城镇芦潮港社区内河水位急剧上升,造成部分地势低洼的 居民区发生水流倒灌。武警上海总队机动第一支队 200 余名官兵 火速前往排除,帮助受灾群众脱离险境。图为救援现场



园林职工复位大树

□杨奕 摄影报道

本报讯 台风将外滩风景区绿化带一棵直径约50厘米的榉 树刮倒,横在游客必经之路上,黄浦园林部门闻讯立刻组织力量 进行抢险,通过一个多小时的合力扶正,终于使大树重归原位。

"烟花"影响减弱 上海两大机场航班运行继续恢复

□见习记者 翟梦丽

本报讯 随着台风"烟花"影响不断减 弱,昨日起,上海两大机场航班运行基本恢 复,全天计划航班 1918 架次。

25 日晚,在民航华东管理局牵头下, 两场运管委组织空管、机场、航司等单位, 连夜召开航班调整面对面协商会, 研究次日 航班计划,在确保安全运行的情况下,尽最

同努力,7月26日,虹桥机场首个客运航 班于 1010 顺利离港, 浦东机场首个客运航 班于 1333 离港。上海两场全天共执行航班 741 架次, 其中, 浦东机场执行 363 架次, 虹桥机场执行378架次。

机场恢复运行后,上海机场 96990 问询 热线增加人工接听席位, 及时为旅客解答运 行信息、出行提示方面的疑问。机场安检根

据客流及时调整和加开安检通道, 确保航班 恢复后旅客及时过检

针对补班航班信息可能变更的情况,浦 东机场在安检通道后增设引导岗位, 为旅客 提供登机口查询指引等服务。两大机场还加 派人手对楼内易进水积水区域巡视清理。消 防、医疗部门全天候待命, 以备现场紧急情 况。陆侧交通如遇道面积水的情况,及时动 态调配停车资源,保障旅客高效用车。

三面夹击,金山区河道水位普遍超历史极值

□见习记者 翟梦丽

本报讯 受今年第6号台风"烟花"影 响,金山区累计降雨 2.68 亿立方米,河道 水位已普遍超历史极值, 内河水位与河道堤 顶高程基本持平,部分河道出现漫溢。目 前,对于金山区来说最为担心的就是内河水 位过高引起的险情可能。

据了解,本次金山全区水位创历史新 高,是由"三面夹击"而成,分别是上游杭 嘉湖来水、天文大潮以及持续降雨等综合因

素造成。截至27日10时,全区道路积水 179条段, 其中已退水 63条段, 未退水 116 条段;下立交积水21处,已退水9处,未 退水 12 处; 小区积水 47 个, 已退水 13 个; 未退水 34 个, 主要集中在张堰镇 (9 个), 在亭林镇 (7个),其余各镇也有 1-3个小 区存在积水;居民进水240户,已退水77 户,未退水163户,主要集中在朱泾和亭 林;地下空间进水21处,已退水2处,未

"目前,金山区的河道水位情况在全市

来说是最为严重的,现在我们不光要担心河 道排水问题, 更要着眼考虑水位降后的河道 堤防安全。"区防汛指挥部副总指挥、区水 务局局长赵云表示。当前,全区的防汛干 部、应急力量、一线职工都已行动起来,水 务部门充分利用潮差,通过水闸最大程度进 行排涝; 属地政府充分调动人员、物资对积 水地区进行抢险措施。

此外,记者了解到,金山区气象局已于 07月27日06时55分解除暴雨蓝色预警信

台风"烟花"过境 浦东警方守护不停

□记者 陈颖婷 通讯员 浦恭轩

本报讯 台风"烟花"过境,浦东警方 继续守护在城市一线,全力做好台风防御应 对工作。

受台风"烟花"影响,一隔离酒店突发 停电,大门竟然也被狂风吹倒,惠南派出所 获悉后立即联系供电所抢修,并临时安装铁 丝护栏确保内外安全。与此同时,民警发现 酒店隔壁的烂尾楼有一块户外巨型广告牌松 动,有掉落迹象,但由于楼层较高风力太大

且广告牌体积巨大, 连消防部门都无法在短 时间内进行拆除或者固定。经过当地政府部 门协调,派出所联动养护单位和属地村委会 对附近道路先予以封闭,同时联合村委会逐 户上门告知相关情况, 提醒减少外出, 并绕 行封闭区域。现场还安排警辅力量加强巡视

管控,避免不明情况人员误闯。 除了隔离点,德州路某居民小区也因为 台风遭遇断电,周家渡派出所接到求助后立 即联系电力部门。经过紧急查找,发现竟然

是路边一棵大树被猛烈的台风吹倒, 随后直

接挂到了旁边的电线导致线缆被拉断影响了 居民用电。为防止裸露在外的线缆影响到过 往车辆及行人的安全,派出所当即会同交警 部门, 调来一辆警车和一辆公交车, 堵住涉 事路段的两头,由电力部门调用吊车来抢 修。而在位于樱花路的某小区里,九楼空调 外机的护栏摇摇欲坠,已几近掉落。花木派 出所民警不惧危险,冒着风雨从窗户探出身 子和手臂,直接用手和铁丝勾住护栏防止坠 落,然后经过多次尝试,终于成功拆除了这 个危险的护栏

顺风车行业首个车主公益品牌发布 后备厢集市让爱一路顺风

□记者 陈颖婷

本报讯 图书、玩具、花瓶……车主们的 后备厢载着琳琅满目的二手宝物、家庭手作, 义卖所得将支持山区儿童。日前, 爱心顺风车 主齐聚杭州,参加了由浙江省青少年发展基金 会、哈啰出行、杭州滴水公益服务中心、杭州 龙湖西溪天街联合发起"爱心传递,一路顺 风"爱的后备厢公益集市义卖活动。在活动现 场,哈啰出行重磅发布行业首个车主公益品牌 项目——"顺风侠计划",以公益凝聚车主力 量,推动社会包容友爱,推广低碳生活,助力 城市可持续发展。

在防减灾课程区, 杭州滴水公益海豚救援 队队员为各位爱心车主免费提供"心脏复苏"。 止血包扎"等重要救援技能,让人人都可以 成为安全守护者。在心理热线区,4位国家二 级心理咨询师为所有参与者免费提供专业支

在集市现场,哈啰出行副总裁江涛发布了 行业首个车主公益项目"顺风侠计划"。他表 "车是家的一部分延伸,副驾和后座上常 常是我们的家人、朋友。为了帮助一个顺路的 人、为了践行环保绿色出行,我们的车主贡献 出自己的私人空间给陌生人。'侠之大者,为 国为民',看似只用花几分钟一个简单的举动, 却实在地践行了新时代'侠'精神。" 从今年开始,哈啰"顺风侠计划"将联合

十余个公益组织、在全国多个城市发起顺风车 主公益活动,以后备厢义卖、弱势群体关怀、 低碳环保践行等公益活动形式为载体, 向社会 传递顺风车主的正能量。

在"爱的后备厢"集市现场,哈啰出行和 杭州滴水公益海豚救援队签署联合救灾合作意 向书。双方将整合各自资源,建立联合救援平 台, 共享灾害信息, 让更多的"顺风侠"有机 会为受灾地区提供急需的支持援助。

"领导"找来要求代转钱款

民警看穿提出视频通话吓退骗子

□记者 季张颖

本报讯 陌生号码发来短信称自己是某位 领导, 嘘寒问暖之际, 领导希望能够帮忙代转 - 笔钱给他的上级办点私事。近日, 崇明区某 企业负责人龚先生就遇到了这么一件事。所幸 民警及时看穿,提出视频通话,最终吓退了骗 子,让龚先生免遭损失。

前两天, 崇明公安分局堡镇派出所民警金 晔在社区开展日常走访,走访到辖区某企业时 负责人龚先生正在办公室笑着看手机。

"老金啊, 龚先生见是金晔,兴奋地说: 早上陈书记主动加我微信,对我十分关心,询 问了我企业的发展情况,还让我马上到他办公室去,说要给我一个项目呢!"金晔听后立即 提醒龚先生: "微信聊天时要注意,一定要核 实对方身份,千万别遇到骗子了!"

但龚先生称微信头像就是陈书记本人,不 会是假的,还回信"陈书记"说自己半小时内到。不过"陈书记"却很快回复称临时有事, 叫龚先生暂时不用过去了,然后又说自己有件 私事要上级领导帮忙,但是不方便用自己的账 号转钱, 所以想请龚先生帮忙把钱转给领导。

民警金晔见状, 连忙翻出反诈宣传资料给 龚求先生看,告诉他这肯定是诈骗,并教龚先 生发信息给对方,要求和"陈书记"视频通话。果然,"陈书记"再无回音。之后经确 认,真正的陈书记确实没有联系过龚先生。

金晔在记录好冒牌"陈书记"的相关信息 后,再三叮嘱龚先生,对陌生人提出转账要求 一定要认真核实,避免上当受骗。

堡镇派出所副所长陆赛锋得知此事后,立 即在辖区防范电信网络诈骗的微信群中通报了 此事。很快有三名群众反映自己也接到类似的 好友申请, 所幸看到了这条提示, 没有被骗。